资料图片

编辑:许静|美编:王浩



"很长一段时间,我都很悔恨,恨自己年轻时的愚蠢,带来了一生的痛苦。可当我不再这样想了,生活中也有了些阳光时,我又开始犹豫,我心中的天平开始倾斜……"肖红,这个单亲妈妈,在辛苦了四年后,终于盼来了负心人的回头。但是,这真能成就一个完美的结局吗?

## / 情到深处很美好

我和志岩的相识方式极其老套——相亲。和志岩见面后,我心动了。他长得高高大大,浓眉大眼,好像骨子里都渗透出男子汉的气息,深深地打动了我。但我很没自信,不是我长得不够漂亮,也不是我的家庭条件不够好,主要是他比我小三岁。还有他刚参加了研究生考试,尚不知道结果。至于他为何在这时相亲,我的父母也很疑惑。介绍人说得很清楚:他上面还有三个姐姐,所以他的父母已经年近七十,很着急他的婚姻大事。本来志岩是抗拒相亲的,但敌不过他爸妈的要挟,还是答应了。不承想,志岩竟很中意我,还用"女大三,抱金砖"的话来打消我的顾虑。面对他的明确表白,我没有再矜持,接受了他的爱,开启了我平生最刻骨铭心的爱情。自从与志岩沉浸到甜蜜的爱情中后,我一度把自己与他的牵手,遐想为是天底下最浪漫最美好的一份情。

经过一段时间的接触,我发现志岩乍看起来阳光外向,但是他的内心其实是有点骄傲的,他的能力、才气,也的确使他有着值得骄傲的资本。

很快,志岩的录取通知书来了,他被大连一所大学录取。我喜忧参半,他去了另一个城市,我们相隔不是一般的远,他还会爱我吗?志岩握着我的手一再保证:"无论走到哪里,我都会记得你,你永远是我的爱人。"对此,我的爸妈的意见是我俩先把结婚证领了,志岩的爸妈也很同意。但志岩不是很痛快,他说我们的感情很好,没有必要

用一些东西作为保障。听了志岩的想法后,我爸妈更是坐不住了,说只要我俩把证领了,婚礼的事情都是我家操办。在志岩拿到通知书到开学只有二十天,我爸妈竟想在这二十天里让我们把婚礼也举办完。

对于年过七旬的志岩爸妈,很是高兴,并且不止一次地表示,再也找不到我家这么好的人家。志岩却不领情,更有不进则退的趋势,脸上时不时就挂着忧郁,还阴阳怪气地说一些我不信任他之类的话。我没有办法,虽然我心里也很想跟他结婚,可看到他不痛快的样子,我就心软了。回家做好我爸妈的工作,志岩开学的日子也将近了。

和志岩花前月下、卿卿我我了仅仅一个多月,他就收拾行李踏上了求学之路。记得分别那天,我泪流满面,他替我擦去眼泪,把我紧紧搂在怀里,轻声安慰道:"别哭,又不是生离死别,放假了我就会回来陪你。有时间你也可以去我那玩。"我含泪使劲点头……

就这样,我继续工作,时不时地跑到志岩家陪陪他爸妈,耐心等着志岩毕业。他的确一心扑在学习上,拿了奖学金,考了很多证书。我每个月都把假期攒到一起,这样我一个月就可以过去陪他几天。我的工资也就是这样花光放人,每次在我从他那走时,都会把兜里剩下的钱留给他,希望他吃好点、穿好点。志岩很感动,常说他有我这样贴心的女友是他这辈子的福分。

## **夕怀孕时被他一脚踢开**

志岩读研三时开始找工作。由于准备充分,他一毕业就进了一家不错的公司。一切都在朝好的方向发展,我们两家也开始着手准备婚礼。

志岩的爸妈是想让他回到长春安家,可志岩持反对意见。志岩爸妈在早几年就在长春给他买好了房子,包括我们筹备婚礼买的东西也都是按那个房子准备的。当志岩说出不想回长春时,我很吃惊,为什么不早说?

这件事情一出,就像连排雷一样,轰炸了我们两家。而志岩和我的联系也就在那时变得越来越少。就在这时,我突然察觉身体有些异样,去医院检查才发现自己怀孕了。我既紧张又兴奋,没有马上告诉志岩这事,想给他一个惊喜,谁知惊喜没送出去,我倒结结实实收了个"惊雷"。

一天下午,志岩打来电话,说道:"肖红,对不起,我们分手吧!"我几乎是本能地逃避着这句话:"你说什么?" "我说分手吧!"这次志岩没有犹豫,还提高了分贝。真难以置信,到这个节骨眼上,他怎么能开这样的玩笑?

"我不是开玩笑,退婚的事我去跟我爸妈解释,你就不用操心了。你的损失我会尽可能补偿。"应该是早有打算,志岩的说辞冷静而有条理。这个男人对我许下的诺言还在耳畔,怎可以说变就变。这变意是为什么?

畔,怎么可以说变就变?这究竟是为什么? 志岩很坦白地说出了他的理由:他想留在大连,他不想回到长春跟我过平凡的生活。

得知志岩悔婚,我的家人和他的父母都气疯了,可山高皇帝远,除了生气,大家都没有办法,只得默默地取消了婚礼。他的爸妈再三向我们道歉,他妈妈还满怀歉意地劝我打掉孩子,承诺会给我补偿。我不置可否。我为志岩付出了感情与时间,这是女人最宝贵的东西,什么都无法弥补我,唯有留下这个孩子,才能祭奠这段我无法放下的感情。

我犹豫了很久,最终没有打掉孩子。尽管所有人都骂

我蠢,我还是坚持把孩子生了下来,是个儿子。由于怀孕生子,我无法继续工作,只能靠父母的接济艰难度日。孩子小时候整天哭闹,我常整宿整宿不能睡觉。不但身体经受着疲劳,精神上承受着左邻右舍的八卦,几乎到了崩溃边缘。有好多次午夜,想着自己过去和志岩的点点滴滴,回忆着自己那愚蠢的过去,真的好想自杀。可看着孩子可爱的小脸,我又实在不忍心,他长得太像志岩了。

孩子一岁多时,我听说志岩和我分手不到两个月就结婚了,新娘正是他领导的女儿。也许是想离志岩近一点,也许是再也忍受不了周围人异样的眼光,我萌生出一个强烈的愿望:去大连!我不顾爸妈阻拦,毅然地背井离乡。

可在大连,没有经济来源如何生存?我找过志岩,但他拒绝见我,我说"就是来看看儿子也好啊",他却绝情地说:"我早就要你打掉孩子,你执意生下来,那就没我的责任了。我不会认他的,你死了这条心吧!"

为了尽快找到工作,我在网上发求职信,好在志岩的二姐人很善良,初到大连的日子,都是她在照顾我和孩子。她也明说暗示地跟我表示,让我回到长春好好过日子,不要在大连遭罪了。我是怎么想的呢,我认为就算我不能跟志岩和好,我也要让他看到,我和孩子也可以在他所谓有发展的城市,活得很好。

可惜,很多公司都不愿意要我。后来,在一个朋友的建议下我开个淘宝店,成本低不说,还不用经常出去,能照顾孩子,我的创业之路就那么开始了。

我的淘宝小店生意渐渐好了起来,每月的收入除了房租和其他生活开销,竟然还有盈余!后来,孩子也被我送进了幼儿园,焦虑、艰辛的生活终于有了一缕阳光。

就在这个时候,志岩竟然联系了我,说自己过得不好。 这是不是我所期望的结果呢?我也说不清。



生活五味杂陈,当我们谈论它的时候又想说些什么?是一次无心的争执,是日渐平淡的流年,还是一段深藏心底的误会?那些在不经意间消耗了你的热情,透支了你的忍耐,击穿了你的铠甲,磨硬了你的软肋的段落,不妨让我记录下发生在你身上的动人故事。我是许静,我在这里,倾听你的故事。

情感倾诉热线:18744001988 倾诉 QQ:1072397291 QQ群:316567455

## , 介重新被爱, 何去何从

其实我此时对志岩已没有任何奢望,并且我已经达到了我来大连的目的。但他又忽然出现了。那是今年5月,他突然给我打来电话,语气平静地说:"今天是四年前我们分手的日子,你还记得吗?"我当然不会忘记,我怎么能忘记这噩梦的开始。他略带自嘲地说:"不知为什么,我最近常常懊悔,自己年轻时做错了事。""你不是什么都算计得很好吗?怎么会后悔?"我针锋相对地说。他说:"你不要这样好吗?我真的觉得对不起你。"他的话让我无法回应,我吃了那么多苦,他一句对不起就过去了吗?

我对志岩这次的突然联系有点疑惑,便找到他二姐,问志岩是不是出了事。二姐说,志岩的老丈人被撤了职,他也受了牵连,和老婆从吵架升级到打架,家里整天鸡犬不宁。原来如此!我那种复杂的感觉又冒出来了,说不上是难过还是高兴。

几天后,志岩又有出水了,亦作上之地及之一。 几天后,志岩又找到我。这次他说话有点吞吞吐吐,我很直接地告诉他,我已经知道了他的情况。他沉默了一会儿,再次开口:"我找你是想请你帮个忙。""我还有能帮到你的地方?"我很诧异。"你别这样,我是真的遇到困难了。我女儿查出得了很重的病,需要一大笔钱治疗。你也知道,我老丈人现在什么都没有了,还被没收了不少财产,我们现在实在周转不开,只好到处借钱,毕竟孩子的命重要啊。"听他这么一说,我心酸了,联想到自己的儿子,如果他病重,我也肯定会为他低声下气四处借钱。

最终,我把钱借给了志岩,虽不算多,但也几乎是我所有的积蓄。我在心里不断告诉自己:这不是为了志岩,而是为了挽救一个小生命。

志岩非常感激,他说,他越来越发现,错过我是他这辈子最大的失误。可是,现在说这些还有什么用呢?"不,有用!"志岩说,"只要你愿意,我马上就离婚,我们本来就是一家人,儿子本来就应该有爸爸!"我没想到志岩会这样说,一时反应不过来。他说他也知道要我马上原谅他很难,但他一定会用行动表明他的诚意。

再怎么样,志岩也是孩子的亲生父亲,我自己千辛万苦地留在大连不也就是盼着有这样团聚的一天吗?可我为什么会犹豫?我究竟在担心什么,害怕什么?

## 主持人许静

肖红一遍一遍地问我,她该不该接受志岩。听着她急促又无奈的问话,我不禁不想说出自己的答案,只是问她"剪坏你头发的理发店你会再去吗?"她犹豫无答。我再问"吃坏你肚子的快餐店你会再去吗?"她依旧不做回应,但似乎从她的呼吸的频率中我感受到了答案,只是肖红自己不想去面对罢了。下面还有我想问又哽塞在喉中的"那个一遍又一遍伤害你的人,你为什么还要爱?"我怕肖红听到受到伤害。

肖红用了近一个小时的时间给我讲述了她四年的生活,她真的不容易,所以很能理解她再次想找个人依靠的感受,可这个肩膀要找得慎重,好吗?

她也不止一遍地说,想到当年自己为志岩做的那么多,就感到不甘,还是想让自己得到些回报。肖红,不要去埋怨人家没有给你回应,只能说是你把投资用错了地方。如果在一个女人最重要的几年中,投资的是一个男人,那么之后的几十年里,你将不断的央求这个男人不要离开你。如果你投资的是自己,那么在剩下的几十年里,你会很顺利的收获真正属于你的爱情。只有当自己处于一个最好的状态,才会有一个最好的人来爱你,包括你的孩子。

曾经看过这样一句话"有些女人,嫁给谁都能过得挺好。"知道为什么吗?因为她们把对生活的要求都寄托在自己、而非对方身上。不期待也就不失望,不纠缠也就不受伤。其实,别人能给你的,都不是真正长久的。自己内心生长出来的快乐,才是一辈子的。当你不痴缠、不依附、不跟自己较劲……那时,你嫁给谁都会感到幸福。